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aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Federatie Palliatieve Zorg Vlaanderen  -  Subsidiëring

De Federatie Palliatieve Zorg Vlaanderen is de overkoepelende organisatie van de 
palliatieve netwerken. Vlaanderen telt vijftien netwerken. Evenwel zijn drie netwerken 
niet aangesloten bij de federatie.

1. Op basis van welke criteria worden subsidies toegekend aan de Federatie Palliatieve 
Zorg?

2. De Federatie Palliatieve Zorg Vlaanderen overkoepelt blijkbaar drie netwerken niet. 

Impliceerde dit een verlaging van de subsidie voor de federatie? Zo niet, kunnen de 
drie netwerken die niet door de federatie worden vertegenwoordigd zichzelf 
verenigen en dan zelf aanspraak maken op een subsidie?

3. In welke mate houdt de Vlaamse Regering in haar beleid rekening met de 
standpunten van de drie netwerken die geen deel uitmaken van de Federatie 
Palliatieve Zorg Vlaanderen?

4. Eind oktober 2017 eindigde het vier jaar oude samenwerkingsakkoord tussen LEIF 
West-Vlaanderen en de provincie waarbij de provincie voor de uitbouw van 
kwalitatieve LEIF-punten jaarlijks 75.000 euro uitkeerde. Deze middelen werden in 
het kader van de interne staatshervorming overgedragen naar het Vlaamse niveau. 

Wat is in 2018 met deze middelen gebeurd? Zijn zij toegekend aan LEIF West-
Vlaanderen? Zo niet, waarvoor werden de middelen dan wel aangewend?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 62 van 14 november 2018
van FREYA SAEYS

1. De Federatie Palliatieve Zorg fungeert voor de Vlaamse Overheid als 
expertisecentrum voor palliatieve zorg en wordt jaarlijks via een ad hoc financiering 
gesubsidieerd. Hiervoor dienen zij jaarlijks een voorstel in dat in overleg met het 
Agentschap Zorg en gezondheid wordt herleid tot concrete opdrachten die zij moeten 
verwezenlijken en staven met een jaarverslag.

2. Het klopt dat 3 netwerken niet zijn aangesloten bij de Federatie Palliatieve Zorg. De 
netwerken zijn hiertoe niet verplicht. Aangezien de Federatie Palliatieve Zorg niet 
erkend wordt als koepelorganisatie maar als expertisecentrum, is de subsidie niet 
gelinkt aan het aantal netwerken die aangesloten zijn bij de Federatie. 
Bijgevolg is het niet zinvol dat de 3 netwerken middelen hiervoor aanvragen. 

3. Bij de samenstelling van o.a. werkgroepen (in het kader van de 6e staatshervorming, 
reorganisatie van de eerste lijn,…) wordt er door het agentschap Zorg en Gezondheid 
over gewaakt dat er ook een afvaardiging is vanuit de 3 niet aangesloten netwerken. 
We zijn er ons van bewust dat er verschillen in visie bestaan tussen de betrokken 
netwerken en respecteren deze. Er is een constructieve samenwerking en hun stem 
wordt gegarandeerd bij elke beleidsbeslissing die hen aanbelangt.

4. De subsidie aan LEIF West-Vlaanderen werd overgenomen bij de interne 
staatshervorming. Hun subsidie werd verdergezet als ad hoc financiering met 
bepaling van een aantal opdrachten die moeten gestaafd worden met een verslag.


